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Eszkozok: Szimbdélumok:

— Allé négyzethalés lap é Figyelem, fontos Utmutatas
— Eléirt[EIorajzolt négyzethalés Tapok EIom/EIorajzoIt |

" o D ° apvetd/tovabbhaladast biztosité instrukciok, kérdések
— Elérajzolt Iapok Elsrajzolt
— Radir|nélkiili grafitceruza — =) Atlépés szintek kozott
— Korongos doboz és korongok @ B Betanito feladat
— A/4 alaplap = > AMENNYIBEN
— Tesztfiizet (digitalis/kinyomtatott) & 2 Idmételni tilos!

+;R+ jegitségadés pontlevonas nélkiil/Nem jellemz6 (N)

(Rl.: részképesség-gyengeség miatt)

+; R + Segitségadas pontlevonassall/Jellemz6 (J)

(RL.: a gy. nem kezdi el/nem jol végzi el a részfeladatot, a valaszadast)

() Megoldas megadasa

(Rl.: a gy. egyaltalan nem végzi el, esetleg nem fejezi be a feladatot/ tovabbhaladdshoz j6 valasz
szlikséges: helyi értéknél, bennfoglalasnal, széveges feladatnal, szamsorozatoknal)

0 A

Q@ Vjsszaugras a megadott osztalyfokra, félévre

”@i Fplytatas jelenlegi osztalyfokon Visszaugras/Allj! jelek utan
Adott feladat megoldasapak mennyiségi*/minéségi** értékelése:

Onkorrekcidval javitott/piros keresztes segitségladasa utan helyes megoldas: maximalis pont/Nem jellemzé (N)
(Nem jellemz$ a tanulé munkajara a Tipikus hiba/a Min8séqi jelzétiinet)

Kritériumként megadott hibaszam/fehér keresztes segitség/Megoldas megadasa utan: nulla pont/Jellemzé (J)
(Jellemz§ a tanulé munkajara a Tipikus hiba/a Mindséqi jelzbtiinet)

] Instrukcidadas:
Eletkortol fliggéen az instrukciokat tegezé/magazé formaban adjuk!

* Mennyiségi értékelés dsszegzése (Tipikus hibak szerint meghatarozott pontszamok dsszegzése alapjan, adott szubtesztenként): részletes Ertékeld tablazatok 1. oldal. Részletes
pontozaSI krlterlumok Id reszletes Ertekelo tablazatok osztanyokonkent/felevenkent az egyes szu btesztekben (Id. pendrlve DPV 3 4. Vlzsgalo csomag MAPPA).
: ; ke k 2. oldal

pjelolt szubtesztek alpontok/2 A wzsgalatvezeto megﬂgyelesel eszrevetelel) A vizsgalatvezetd megflgyeleselhez reszletes szempontok Id. reszletes Ertékels
htok osztalyfokonként/félévenként az egyes szubteszteknél (Id. pendrive, DPV 3-4. Vizsgalé csomag MAPPA).




1. TAJEKOZODAS
e ,HOL LAKSZ?” (Iranyitdszam, helységnév, utca, hazszam.)

e ,MIKOR SZULETTEL?” (Ev, hénap, nap.)
e ,MONDD MEG AZ ANYUKAD SZULETESKORI NEVET!” (Pontos leanykori vezeték- és keresztnév.)

e &\ MONDD MEG TORTSZAMMAL, HOGY A TELEFONON MENNYI AZ IDO! MONDD A NAPSZAKOT IS!” (Délutan negyed &t van.)
+ ,Tértszam példaul a fél, a haromnegyed.” @

e & MONDD MEG, MENNYI IDO VAN EZEN AZ ORAN! MONDD A NAPSZAKOT IS!” (Pl.: Délelstt vagy éjszaka fél tizenegy mult hat perccel.)
+ ,Mondd tértszammal a pontos idé6t!” (Pl.: Fél tizenegy mult hat perccel.) &
+ ,Milyen napszakban lehet ennyi az id6?” (Pl.: Délel6tt vagy éjszaka.) @

Vi Szamegyenes megoldokulcsok Id. DPV 3-4. pendrive, vizsgaldcsomag.

Elc'irajzolt  —
e ,POZITIV ES NEGATIV SZAMOKAT MONDOK. JELOLD BE A SZAMEGYENESEN A SZAMOK KOZELITO HELYET!”
“ 34 760 (A gy. bejeldli a szamegyenesen a szam kozelitd helyét: 35 000-tél kissé balra.)
+ ,Jeléld be a szamegyenesen a szam kortilbellili helyét!”
+ ,Melyik szamhoz all kézelebb a 34 760?” (Pl.: A harmincotezerhez.)
MINUSZ 20 500 (A gy. bejeldli a szamegyenesen a szam kozelité helyét: minusz 20 000-tél kissé balra .)
+ ,Melyik szamhoz all kbzelebb a minusz 20 500?” (Pl.: A minusz hiszezerhez.)
A gy. nem/hibasan jeldli be a negativ szamot: 6/I. 6. szubteszt 6., 7. feladat (Adossag @ Visszafordulas: ,Kélcsénkértem a baratomtél 400 forintot,
majd anyukémtél a névnapomra kaptam 370 forintot. Meg tudom-e adni az adéssagomat?” Hémérséklet 8 Visszafordulas: ,Mikor van melegebb, ha
minusz 15, vagy ha minusz 12 Celsius-fok van?”)

@% 1. Tajékozddas: Relaciok alkotasa sikban/Bal-jobb differencialas sikban és a vizsgaléhoz képest

2
0‘0

Elérajzolt [ = —
e ,OLVASD LE A MEGADOTT PONT KOORDINATAIT!” (PI.: Az X tengelyen +6, és az Y tengelyen —5.)
» G0

+ ,Az els6 szam az X tengelyhez tarqué érték.”
e ,JELOLD A (+ 7; -3) HELYET A KOORDINATARENDSZEREN!” (A gy. megjeldli.) @

e ,iRD A MAI DATUMOT A LAP FOLSO SARKABA!” (Ev, honap, nap.) ® )
e ,IRD A NEVEDET A LAP BAL ALSO SARKABA! iRD LE AZT IS, HOGY HANYADIK OSZTALYOS VAGY!”

@ Hibas megoldas esetén: 4/1. 1. TAJEKOZODAS Reléciok alkotésa térben: ,Tedd a kezed az asztal ala! Hol van most a kezed? Tedd a kezed az asztal f6lé!
Hol van most a kezed? Honnan vetted el6? Hova emelted?”
6/l Bal-jobb differencialas sajat testen
e ,MUTASD MEG AZ EN BAL KEZEMET!”

e ,MUTASD MEG A BAL KEZEDDEL AZ EN JOBB VALLAMAT!” @
+ ,Emeld fel a bal kezed!”; + ,Fogd meg a bal kezeddel a jobb fiiled!”



2.1. Szamlalas 10 000-es szamkorben

1. ,,SZAMLALJ 2004-TOL CSOKKENO SORRENDBEN EGYESEVEL!” (Két tizes atlépéséig.)
+ ,2004, 2003, ...” + ,803; + 103; + 23...7

DA gy. nem/nem jol szamlal csdkkend sorrendben egyesével, 4/1l. 2.1. Mechanikus szamléalas névekvé sorban egyesével:
%+ Figyelj, mert most névekvé sorrendben, félfelé fogunk szamlalni! Szamlalj 987-t6l/ 173-tol/ 86-tél/ 1-tél folfelé egyesével!”

@ 6/1l. 2.1. Mechanikus szémlalas névekvé és csékkend sorrendben tizesével

2. ,,SZAMLALJ 2960-TOL NOVEKVO SORRENDBEN TIiZESEVEL!” (Legalabb két szazas atlépéséig.)
+ ,2960, 2970, ...” + ,960; + 170; + 10...”

Vi Helyes sorrend(i névekvd szamlalas szamkérében szamlaltatunk csdkkend sorban.

3. ,,SZAMLALJ 2130-TOL CSOKKENO SORRENDBEN TiZESEVEL!” (Legalabb két szazas atliépéséig.)
+,2130, 2120, ...” + ,1030; + 230; %
100” @ 100, 90.”

4. ,VEGUL SZAMLALJ 4130-TOL CSOKKENO SORRENDBEN SZAZASAVAL!” (Legalabb négy tagig.)
,4130, 4030.”

2.3. Szamnév-szamjegy egyeztetése 100 000-es szamkorben

o —
1. ,SZAMOKAT MONDOK, iRD LE EGYMAS MELLE! HAGYJAL Kl K&6ZOTTUK EGY
NEGYZETET: 76 214, 50 500, 7050, 47 507, 55 055!”

2. ,OLVASD FEL A SZAMOKAT!”

Q
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2.4. Mennyiségi relaciok 100 000-es szamkorben; Szamszomszédok

A

1. ,MELYIK TOBB: AZ 57 026 VAGY A 91 500?” (Kilencvenegyezer-6tszaz./ A gy. ramutat a szamra.)

2. ,,MELYIK TOBB: AZ 50 070 VAGY AZ 50 030?” (Otvenezer-hetven./ A gy. ramutat a szamra.)

3. ,MELYIK KEVESEBB: A 28 500 VAGY A 25 500?” (Huszonotezer-6tszaz./ A gy. ramutat a
szamra.)

4. ,MELYIK KEVESEBB: A 61 001 VAGY A 60 101?” (Hatvanezer-szazegy./ A gy. ramutat a
szamra.)

+ Két hibas megoldas: a vv. ismét rakérdez az adott relacidkra, de forditott sorrendben.
5. ,MEGINT KET SZAMOT MONDOK: 75 060... 75 060. DONTSD EL: UGYANANNYI, TOBB
VAGY KEVESEBB!” (Ugyanannyi.)
Q Egynél tébb hibas megoldas: 5/1. 2.4. Mennyiségi relaciék széban
(8 Visszafordulasok: 10 000-es szamkor)
6 szamieqyiras és kiolvasas: 6/1l. 2.4. Mennyiségi relaciok elbirt feladatban;
Szédmszomszédok
) Tartalmilag hibas szamjegyiras és kiolvasas: 6/I1. 2.5. Helyi érték

N

55008>1

. »OLVASD EL A FELADATOT!” (Pl.: Az 55 008-nal kisebb/

kevesebb szamokat keresuink.)
+ ,,Olvasd ki a szamot és a jelet!”

(PL.: Az 55 008-nal kisebb/kevesebb szamokat kereslink.)
+ ,Az 55008...”
+ ,Az 55008-nal...”
+ ,Az 55 008-nal kisebb a valamennyi.”
»~MUTASS RA A JELNEK MEGFELELO SZAMOKRA!”
(35008, 3625)
+ ,Nézd végig még egyszer a szamokat!”
»-MONDD EL, HOGY SZERINTED A TOBBI SZAM MIERT
NEM JO MEGOLDAS!” (Pl.: Nagyobbak, mint az 55 008./
Ugyanannyi, mint az 55 008.) @

~SZAMSZOMSZEDOK KOVETKEZNEK. NEVEZD MEG A 80 009 EGYES SZAMSZOMSZEDJAIT!” (80 008 és 80 010./ 80 010 és 80 008.)

+ ,Melyik a 80 009 kisebb, és melyik a nagyobb egyes szomszédja?” (80 008 s 80 010./ 80 010 és 80 008.) ®
e ,MOST MONDD EL A 80 009 TIZES SZAMSZOMSZEDJAIT!” (80 000 és 80 010./ 80 010 és 80 000.)

+ ,Melyik két tizes kbzoétt van a 80 0097 (80 000 és 80 010./ 80 010 és 80 000.)

e ,,VEGUL MONDD EL A 80 009 SZAZAS SZAMSZOMSZEDJAIT!” (80 000 és 80 100./80 100 és 80 000.) @

2.5. Helyi érték megnevezése 100 000-es szamkorben/100 000-es szamkor atlépésével

1. |B|,,MUTATOK EGY SZAMOT: 75 642. NEVEZD MEG A SZAM HELYI ERTEKEIT!” (PI.: 2 egyes, 4 tizes, 6 szazas, 5 ezres, 7

+ tizezres.) ,Helyi értékek példaul az egyesek és a tizesek.”
e . Gondolkodjunk egyiitt! Vannak egyesek/tizesek/szazasok ebben a szamban?”
e _Hany darab egyes/tizes/szazas van ebben a szamban?”
e _Van mas helyi érték ebben a szamban?”
[ ]
e ,Mondd el végig a szam helyi értékeit!” @

2. ,ISMET MUTATOK EGY SZAMOT: 50 070. NEVEZD MEG A SZAM HELYI ERTEKEIT!” (Pl.: 0 egyes, 7 tizes, 0 szazas, 0 ezres, 5 tizezres.)
3. ,MUTATOK MEG EGY SZAMOT: 100010. NEVEZD MEG A SZAM HELYI ERTEKEIT!” (PI.: 0 egyes, 1 tizes, 0 szazas, 0 ezres, 0 tizezres, 1 szazezres.) @

L



& Az eszkbzhasznélat (pl.: ujjszamolés) megfigyelése miveletvégzés kdzben mindvégig fontos diagnosztikai szempont.

3.1. Pétlas, bontas, 0sszeadas, kivonas 10-es, 20-as szamkorben; Aritmetikai tények, szabalyok

1. ,SZAMOLNI FOGUNK, ELOSZOR KISEBB, MAJD NAGYOBB SZAMOKKAL.
HANGOSAN SZAMOLD Kl A FELADATOKAT, MINDVEGIG SZERETNEM TUDNI, HOGYAN GONDOLKOZOL!
MENNYI 3+2? (Ot.)
% 5-3? (Kettd.)
% 3+47? (Hét)
% 7-3? (Négy.)
% 7-4? (Harom.)
% 10-7? (Harom.)
% HAROMHOZ, HOGY KILENC LEGYEN? (Hat.)
+ ,Mennyi kell haromhoz, hogy kilenc legyen?”
< KILENC KORONGOM VAN. HA OT AZ EGYIK KEZEMBEN, AKKOR MENNYI VAN A MASIK KEZEMBEN? (Négy.)
% 5-0? (Ot)
% 2+187? (Husz.)
% 19-137? (Hat.)
+ ,Most tgy szamolj, hogy 19-bél el6szér a tizest vedd el, aztan folytasd a feladatot!”
(19-10az 9; 9-3 az 6./10-10 az 0; 9-3 az 6.)
+ ,19-10az...”
10+10 az...?” (Husz.) @

R
0‘0

2
2 A: Tizes szamkor (0+6; 2+[]=6; 3+6; 9-2; 9-7; 2+4; 5 (D; 10+10; 20-10)
(1. feladat): = BD 4. &G =

& Ha az 1. feladat megoldasa soran mindvégig automatizalt, elvont szintii fejben szamolas volt megfigyelhetd, akkor a 2. feladatot széban is adhatjuk.

2. Ewit! - —1» ,,FELADATOKAT IRTAM, OLVASD FEL ES HANGOSAN SZAMOLD KI! iRD LE AZ EREDMENYT!”
% 8+7=(Tizendbt.)
1.R+,EI6sz6r mennyit kell a nyolchoz hozzaadni?” (Kettét.)
+ ,Tudod, el6szér mindig tizig jutunk el.”, + ,Kettét.”
2.R+,Ha kett6t mar hozzéaadtal, akkor mennyit kell még hozzaadni?” (Otét.)
~Szamold ki tgy, ahogy te szoktad!”
% 13-7= (Hat.)
1.R+,El6sz6r mennyit kell a tizenharombdl elvenni?” (Harmat.)
+ ,Tudod, el6szér mindig tizig jutunk el.”; + ,Harmat.”
2.R+ ,Ha harmat mar elvettél, akkor mennyit kell még elvenni?” (Négyet.)
»~Szamold ki ugy, ahogy te szoktad!”




AN gy. nem rendelkezik tizes/hliszas szamkdrben szamolasi technikaval: csak a 3.2. Osszeadas, kivonas szdban, analégiak feladatcsoport

3.2. Osszeadas, kivonas 100-as, 1000-es (10 000-es) szamkorben; analégiak; Kozelité szamolas

Eisirt L - —1>
1. ,,OLVASD FEL A FELADATOT, ES HANGOSAN SZAMOLD KI! iRD LE AZ EREDMENYT!”
26+38= (Hatvannégy.)
+ Felolvassa.
+ ,Most ugy szamolj, hogy 26-hoz el6szér a tizeseket add hozza!” (Pl.: 26+30 az 56; 56+8 az 64.)
+ ,Most ugy szamolj, hogy 20+...?” (Pl.: 20+30 az 50; 50+6 az 56; 56+8 az 64.)
+ ,Szamold ki a feladatot ugy, ahogyan te szoktad!”

2. A 26+38= feladat alapjan besorolt szamolasi technika fejlettségi szintjétél fliggéen (A; B; C)/a 72-27= feladat irrealis eredménye esetén (D):

Est |- 1" A (kdzepes/elvont) Est | . 1 B (alacsony szint) Széban C (kialakulatlan) M D (jrrealis)
> 2. ,,0LVASD FEL ES HANGOSAN > 2. ,,0LVASD FEL ES HANGOSAN | > 2. ,FELADATOKAT MONDOK, HANGOSAN | >
SZAMOLD KI EZEKET A FELADATOKAT!|  SZAMOLD KI A FELADATOT! SZERETNEM | SZAMOLD KI! MINDVEGIG SZERETNEM
MINDVEGIG SZERETNEM TUDNI, TUDNI, HOGYAN GONDOLKOZOL! iRDLE | TUDNI, HOGYAN GONDOLKOZOL!”
HOGYAN GONDOLKOZOL! IRD LE AZ AZ EREDMENYT!” < ,L,MENNYI 66-6?” (Hatvan.) +
EREDMENYT!” < ,ES 88-80?” (Nyolc.) N
. % 72-27= (Negyvenét.) % ,SZAMOLD KI 38+40”
% 90-35= (Otvendt.) 79-27= irredlis eredmén (Hetvennyolc.)
% 72-27= (Negyvendt) 't,n'_:'%a's ereamenye % ,MENNYI 47+52” (Otvenketts.) +
72-27= irredlis eredménye eseten: + ,,47-hez el6szér mennyit kell =z
e hozzaadni?”
esetén:2 D

% ,MENNYI 62-7?" (Otvenot.)

3. ,HA 8+7 AZ 15, AKKOR 18+7...?” (Huszonét.)
+ ,8+7 az tizendt, 18+7 az huszonét, ...”
»28+7?” (Harmincot.)
,Harmincot, ...”
»Es 38+7?” (Negyvenét.)
+ ,Ha 2+3 az 5, akkor 20+30...?” (Otven.) + ,Otven.” | + ,Ha 2+3 az 6t, 20+30 az 6tven, akkor 200+300...?” (Otszaz.) + ,Otszaz.” / + ,Es 2000+3000?”

(Otezer.) @ @ﬂ Szoébeli miiveletvégzés 1000-es, 10 000-es szamkoérben,; Kozelité szamolas (4-5. feladat)

=




4. ,FELADATOKAT MONDOK, ELOSZOR ISMETELD EL UTANAM, AZUTAN SZAMOLD KI!”
% ,MENNYI 1560 MEG 2807?”
(Pl.: 1560+200 az 1760; 1760+80 az 1840.)
% A KOVETKEZO FELADATOT IS ISMETELD EL ES SZAMOLD KI! 303-BOL 77” (Pl.: 303-bdl 70 az 233; 233-bd| 7 az 226.)
%+ ,El6sz6r mennyit kell elvenni 303-b61?”
+ ,Vegyél el 303-bol elbszér 70-et, aztan 7-et!” @

201-193+599

650+150 | 800-201 604

Esirtl 1>

5. ,, AFELSO SORBAN LATSZ EGY FELADATOT.”
o ,VALASZD KI AZ ALSO SORBOL, MELYIK FELADAT VAGY FELADATOK EREDMENYE MEGKOZELITOLEG UGYANANNYI!”
(Pl.: A masodik és a harmadik feladat a j6, mert azoknak is korllbelll 600/ugyanannyi az eredménye, ha kerekitéssel szamolok.)
+ LAz eredményeket ne szamold ki pontosan, dolgozhatsz példaul szazasra kerekitéssel!”
+ ,Indokold meg a véalaszodat!” &



2.2. Szamemlékezet

+~SZAMOKAT MONDOK. HALLGASD VEGIG, AZUTAN UGYANOLYAN

SORRENDBEN ISMETELD EL!”

1. | B ,Ha azt mondom, 5-9, akkor mit fogsz mondani?” (5-9)
Helyes valasz esetén: ,Jo/ mondtagj!” Tovabbmegylink a 2. betanité feladatra.
Helytelen valasz esetén: ,Figyelj! En azt mondtam: 5-9, neked is ezt kell mondani: 5—
9.” @ A fenti menet szerint elvégezzlk a 2. betanito feladatot is.

UHaa gy. hibazik az azonos tagl szamsor mindkét prébajaban.
w0 Szamismeétlés forditott sorrendben

,,SZAMOKAT MONDOK. HALLGASD VEGIG, AZUTAN MONDD
UTANAM FORDITOTT SORRENDBEN!”

2. | B ,Ha azt mondom, 2—8, akkor mit fogsz mondani?” (8-2)
+ A gy. nem kezdi el a feladatot: ,Forditsd meg a szamokat, és mondd utanam visszafelé! ”

Helyes valasz esetén: ,Jo/ mondtad!” Tovabbmegytink a 2. betanité feladatra.
Helytelen valasz esetén: ,Figyelj! En azt mondtam: 2—8, neked pedig azt kell mondani: 8—

2.” o A fenti menet szerint elvégezzik a 2. betanito feladatot is.

UHa a gy. hibazik az azonos tagu szamsor mindkét prébajaban.

= 3.3. Szorzas, bennfoglalas

Két tag 59 B 2-7 B

Haromtag @ |3-8-1 6—4-0

Négy tag @ 9-2-7-4 3-1-5-8

Ot tag @ 6—-3-8-1-4 5-2-1-8-6

Hat tag @ 7-2-3—-0-9-1 3-8-6-9-7-5

Hét tag @ 3-1-5-9-0-4-6 9-2—-4-1-7-3-5
Nyolctag @ [2-9—6-1-3-8-5-4 |1-4—2-5-9-3-8-1
Két tag 2-8 B 6-1| B

Haromtag @ | 3-8-4 9-5-7

Négy tag @ 2—0-5-3 8—4—-6-1

Ottag @ 8-5-1-3-6 4-8-1-9-7

Hat tag @ 3—9-4-2-5-1 2—7-9-3-5-8

Hét tag @ 3-1-5-9-0-4-7 9-2—-4-1-7-5-3
Nyolc tag ¥ | 2-9—6-1-3—-0-4-5 |1-4—2-5-3-9-1-8




3.3. Szorzas, bennfoglalas

1. ,,MENNYI 4-SZER 6?” (Huszonnégy.) ®
2. ,MENNYI 3-SZOR 77?” (Huszonegy.)
e _Ha 3-szor 7 az 21, akkor mennyivel tébb a 4-szer 7?”
+ @ Tudod, hogy 3-szor 7 az 21. Mit kell tenned, hogy kiszémold a 4-szer hetet?”
+ @ Osszeadasokat mutatok. 7+7+7+7= Hogyan tudnad ezt a feladatot egyszeriibben kiszamolni?” (4-7) @
b A gy. munkatempojatol fliggéen, helytelen megoldas esetén:

(Essrajzolt H ,Négy vazam van, mindegyikbe harom szal viragot tettem. Hany viragom van?”)
A szorzotabla lassu felidézése esetén csak a 5-sz6r 10 és a 50-szer 10 feladatokat végezzik el!

3. ,MENNYI 9-SZER 2?” (Tizennyolc.)
% ,7-szer 8?” (Otvenhat.)
< ,9-szer 6?” (Otvennégy.)
% ,,5-s26r 10?” (Otven.)
% ,50-szer 10?” (Otszaz.) @

AN gy. munkatempojatol fliggben: tovabbi szorzasokat is ajanlott kérdezni.

4. ,MENNYI 36-BAN A 6?” (Hat.) &
5. ,,36-BAN A 6 MEGVAN HATSZOR, MERT...” (6-szor 6 az 36.)
6. ,HA 36-BAN A 6 MEGVAN HATSZOR, AKKOR 42-BEN A 6 HANYSZOR VAN MEG?” (Hét./Hétszer.)
b A gy. munkatempojatol fliggéen, helytelen megoldas esetén:
(Essrajzolt U » Tizendten utaztunk a Balatonra. Hany 6tszemélyes autora van sziikséglink, ha minden (ilést elfoglalunk?”)
7. ,MENNYI 21-BEN A 7?” (Harom./Haromszor.)
< ,MENNYI 50-BEN A 10?” (Ot./Otszor.)
% ,,500-BAN A 10?” (Otven./Otvenszer.)
% ,,500-BAN A 100?” (Ot./Otszér.)
% ,ES 5000-BEN A 10?” (Otszaz./Otszazszor.) @

AN gy. munkatempdjatol fliggéen: tovabbi bennfoglalasokat is ajanlott kérdezni.




3.4. irasbeli miiveletek

=
»IRASBELI MUVELETEK KOVETKEZNEK. MINDVEGIG SZERETNEM TUDNI, HOGYAN GONDOLKOZOL, MONDD EL, HOGYAN SZAMOLSZ!”
1. ,MONDOK EGY FELADATOT, JEGYEZD LE! 21 704- BOL 2086”

+ Ird egymés ala a szamokat!”

+ Figyeld meg, jol irtad-e eqymas ala a szamokat!”

+ ,Enis leitam a feladatot.” Esirt| -
e ,,OLVASD FEL A FELADATOT!”
+ Kiolvassa.
e ,HANGOSAN SZAMOLD KiI, ES iIRD LE AZ EREDMENYT!” (Tizenkilencezer-hatszaztizennyolc.)
+ ,EbbdI az iranybdl, jobbrdl kezdd a megoldast!”
+ It kezdd el a feladatot! 6-hoz, hogy 14 legyen...?”
e ,MILYEN MUVELETET OLDOTTAL MEG?” (Kivonast./irasbeli kivonast.) @ A 21 704-2086 = feladat irredlis eredménye esetén: O

& A feladatcsoportot csak abban az esetben végezzik el, ha a 21 704-2086= feladat eredménye irrealis.

a
2. ,,21 704-BOL 2086. SZAZASOKRA KEREKITS, ES ELLENORIZD LE ENNEK A FELADATNAK AZ EREDMENYET!”
o  Melyik szazashoz all kbzelebb a 21 704?” (Huszonegyezer-hétszazhoz.)
+ ,A 21 700-hoz vagy a 21 800-hoz all kbzelebb?” (Huszonegyezer-hétszazhoz.)
+ ,A 21 700-hoz all kbézelebb.”
o _Melyik szazashoz all kbzelebb a 2086?” (Kétezer-egyszazhoz.)
+ ,A 2000-hez vagy a 2100-hoz?” (Kétezer-egyszazhoz.)
+ ,A 2100-hoz all kbzelebb.”
e ,21700-BOL 2100, AZ 19 600.”
e ,,AKKOR 21 704-BOL 2086 KORULBELUL LEHET ANNYI, AMENNYIT TE KISZAMOLTAL?” (Nem.)

b A vizsgalatvezetd segitségként adja meg a megfelel szorzatokat!
3. ,MEGINT MONDOK EGY FELADATOT, JEGYEZD LE! 2208-SZOR 106!”
+ Figyeld meg, jol irtad-e le a szorzast!”

+ ,Enis leirtam a feladatot.” Eisirt | -
e ,OLVASD FEL A FELADATOT!”
+ Kiolvassa.
e ,HANGOSAN SZAMOLD KI, ES iRD LE AZ EREDMENYT!” (Kétszazharmincnégyezer-negyvennyolc.)
+ ,A 106 elsé vagy utolsé szamjegyével is kezdheted a szorzast!”
+ ,Szorozd meg a tébbi szamjeggyel is!”

e ,MILYEN MUVELETET OLDOTTAL MEG?” (Szorzast./Irasbeli szorzast./Szorzast és 6sszeadast.) &



b A vizsgalatvezetd segitségként adja meg a megfelel6 szorzatokat/a 26 szorzatait (26, 52, 78, 104, 130, 156, 182 ...)!

4.

»MEG EGY FELADATOT MONDOK, JEGYEZD LE! 7032-BEN A 26.”
+,Figyeld meg, jol irtad-e le az osztast!”

LEn is leirtam a feladatot.” Eisirt
»OLVASD FEL A FELADATOT!”
+ Kiolvassa.
~HANGOSAN SZAMOLD KI, ES IRD LE AZ EREDMENYT!” (270 és maradt a 12./270,4 és maradt a 16.)
,EbbSI az iranybdl, balrél kezdd a megoldast!”

A
°B

e _Folytasd a feladatot!” (Tizedes vessz6 jon, és a maradékhoz egy nullat irok.)
+ ,Tlizedes vesszbvel folytasd az osztast!” (A gy. kiteszi a tizedes vessz6t, a maradékhoz nullat ir.)
+ ,Irj a maradékhoz egy nullét, és folytasd az osztéast!”

»MENNYI AZ EREDMENY?” (270,4 és maradt a 16.)

»MILYEN MUVELETET OLDOTTAL MEG?” (Osztast./Irasbeli osztast.) @

>
>

< Helytelen megoldas esetén:
A

Eisirt

az eredményt!”

a maradékhoz nullat ir.)
az osztast!”

16.)

(irasbeli osztast.) @

¥+ ,Mit gondolsz, 7-be belefér a 26?” (Nem.)
+ ,Mit gondolsz, 70-be belefér a 26?” (Igen.)
°B

¥+ ,Hanyszor fér bele a 70-be a 26?” (Kétszer.)
e _Hangosan szamold ki a feladatot, és ird le

¥+ ,Tizedes vesszdvel folytasd az osztast!”
(A gy. kiteszi a tizedes vesszét,

& ,Iri a maradékhoz egy nullat, és folytasd
e _Mennyi az eredmény?” (/1270,4 és maradt a

o _Milyen miveletet oldottal meg?”




PN Sikertelen miveletvalasztas esetén csak az egyik széveges feladatnal végezziik el korongokkal a cselekedtetést é

Visszaforduldsra volt szilkség az Osszetett szdveges feladatnal: a Forditott széveges feladatot nem végezziik el

4. SZOVEGES FELADATOK

—

1. ,,MONDOK NEKED EGY FELADATOT. FIGYELJ, MERT UTANA EL
KELL ISMETELNED!”

e , OTFIU JELENTKEZETT A TABORBA, ES KETTOVEL
KEVESEBB LANY. HANYAN JELENTKEZTEK A TABORBA?”
(A gy. elismétli a feladatot és a kérdést is.)
e _[/smételd el a feladatot!”
e _Mivolt a kérdés?” (Hanyan jelentkeztek a taborba?)
5.R 4 Elismétli.

o .JEGYEZD LE, AMIT FONTOSNAK TALALSZ!"
o .iRD LE MUVELETTEL, ES SZAMOLD KI!” (Pl.: 5+3=8)

1.R ¢ ,Emiékszel, hany fii volt?” (Ot.) @

2.R # ,Kik voltak kevesebben, a lanyok vagy a fitiik?” (A lanyok.) &

3.R # ,Mennyivel voltak kevesebben a lanyok?” (Kettével.) &

4.R # ,Tehat, hanyan voltak a lanyok?” (Harman.) &

e _Mivolt a feladat végén a kérdés?” (Hanyan jelentkeztek a taborba?)
5.R % ,Hényan jelentkeztek a taborba?”

e _Hogyan kell kiszdmolni a feladatot? ird le miivelettell”
(P1.: Ot fiu és 6tbdl kettd, az harom lany.)

6.R #+ ,Hany gyerek jelentkezett 6sszesen a taborba?” (Nyolc.)

&

+ ,Rakd ki sorban kék koronggal: 5 fit! Rakd ki ala piros koronggal: 2-vel
kevesebb lany!”
o ird le miivelettel, és szamold ki!” (Pl.: 5+5-2=8)

@DOSikertelen megoldas esetén

@Z_/I. 4. SZOVEGES FELADATOK: kivonast, ill. sikertelen megoldas esetén
Osszeadast tartalmazé egyszerl széveges feladat (,Kilenc jatékautom
van, kettét neked adok. Hany autém van most?’/,Harom slini lakik az
udvarban, odakéltézétt négy. Hany siini van most az udvarban?”)

D 6/1l. 5. MATEMATIKAI-LOGIKAI SZABALYOK

. wFELOLVASOK NEKED EGY SZOVEGES FELADATOT.”

-.BEA EBEDRE, A LEVES UTAN NEGY GOMBOCOT EVETT,
FELE ANNYIT, MINT A BARATJA, GUSZTI. HANY GOMBOCOT
EVETT GUSZTI?”

~JEGYEZD LE, AMIT FONTOSNAK TALALSZ!”

»IRD LE MUVELETTEL, ES SZAMOLD KI!” (PI.: 4-2=8)

1.R % ,Hany gombdécot evett Bea?” (Négy.) @

2.R # ,Kievett kevesebb gombécot?” (Bea.) @

3.R + ,A gombocok hanyad részét ette meg Bea, Gusztihoz képest?”
(Felét./ Fele annyit.) &

»,Mi volt a feladat végén a kérdés?” (Hany gombdcot evett Guszti?)

4.R # ,Hany gombocot evett Guszti?”

,Hogyan kell kiszamolni a feladatot? ird le mivelettel!”

(Szorzassal.) (4-2=)

5.R % ,Kétszer annyi vagy fele annyi gombdcot evett Guszti?”
(Kétszer annyi.)

e ird le miivelettel, és szamold ki!” (4-2=8)

&

+ ,Rakd ki kék koronggal: 4 gombdc. Ez fele annyi gombdc, mint
amennyit Bea baratja evett. Rakd ki ala piros koronggal azokat
a gombocokat is!”

e ird le miivelettel, és szamold kil” (Pl.: 4-2=8) @

=



5. MATEMATIKAI-LOGIKAI SZABALYOK

Kétvaltozos szamsorozat

Eisirt Bi—> . ]
e ,EZEGY SZAMSOR. OLVASD FEL A SZAMOKAT!” (1,0, 3, 2,5, 4,7)
e ,MONDD EL, MI A SZABALY!” (PI.: Eggyel csékken, harommal né.)
+ ,Egy szamsor példaul hozzaad, elvesz, megszoroz vagy eloszt eqy szamot.”
e ,FOLYTASD A SZAMSORT! MONDD EL, HOGYAN SZAMOLSZ!” (6, 9, 8, 11, 10, 13)

1.R+ ,Hogyan valtozik ez a szamsor?” (Pl.: El6sz6r csokken, utana né./Csdkken és novekszik.)
+ ,Csbkken vagy névekszik?” (Csdkken és novekszik.) 4
,El6szér csGkken, utana pedig...?” (NOvekszik.)
@ | El6sz6r csbkken, azutan né.”

2.R+ ,Mennyivel csékken?” (Eggyel.)
& Eggyel lett kevesebb. Elvettiink egyet.”

3.R+ ,Mennyivel nbvekszik?” (Harommal.)
,Harommal lett tébb. Hozzaadtunk harmat.”

4.R+ ,Mi a szabaly? Mondd el!” (Pl.: Eggyel cs6kken, harommal né.)
~Eggyel csbkken, harommal né.”

e _Folytasd a szamsort! Mondd el, hogyan szamolsz!” (6, 9, 8, 11, 10,
13) 0A gy. nem folytatja a feladatot

@ 1/11. 5. MATEMATIKAI-LOGIKAI SZABALYOK, egyvaltozés szamsorozatok: Eisit - Visszafordulasok
 6/1l. 6. MAGASABB SZINTU MATEMATIKAI FOGALMAK, Hanyados tortek




6. MAGASABB SZINTU MATEMATIKAI FOGALMAK

(Hanyados tort alaku szamok; Tizedes tért alaki szamok) MUVELETEK SORRENDJE

& Negativ szamok: 1. TAJEKOZODAS szubtesztben.

Elsrajzolt LEI}

1. ,SZINEZD BE A KOR HAROM HATOD RESZET!” (A gy. felosztja és beszinezi.)
#+ ,Hany részre kell osztani a kért?” (Pl.: Hat részre./ Hatfelé./EgyszerUsitéssel: kétfelé.)
+ ,0szd a kért hatfelé, majd szinezd be a harom hatod részt!” (A gy. beszinezi.)
@@ Megmutatja: ,Ez a kér hdrom hatod része.”

e ,A KOR HANYAD RESZET NEM KELLETT BESZINEZNI?” (PI.: Harom hatod részét.) &

Esit -

2. ,KET TORTSZAMOT LATSZ: HAROM KETTED ES HAROM HATOD. DONTSD EL, MELYIK TORT A KISEBB?” (Harom hatod./A gy. ramutat.)
+ ,Viszonyits egy egészhez!”
+ ,Szamold ki k6zés nevezével!”

e ,MONDD EL, MIERT AZ A KISEBB SZAM?” (PI.: A harom hatod a kisebb, mert az egy fél, a harom ketted pedig 1 egész meg egy fél.) &

3. ,OLVASD FEL ES HANGOSAN SZAMOLD KI A FELADATOT! MINDVEGIG SZERETNEM TUDNI, HOGYAN GONDOLKOZOL!”

33 ——6 = (Tizenegy hatod./Egy egész 6t hatod.)

#+ Kiolvassa.

+ ,Kbzds nevezbvel szamolj!”

+ ,Mondd el, hogyan kell k6zés nevezdlre hozni két tértet!” (A gy. felidézi./A vv. megmondja a szabalyt.)
+ ,Szédmold ki a feladatot, és ird le az eredményt!” @

i3

=

»~SZOBELI FELADATOK KOVETKEZNEK. SZAMOLD KI, MAJD INDOKOLD MEG, HOGYAN GONDOLKODTAL!”

% 6-2+2= (Pl.: A szorzassal kell kezdeni. Kétszer kettd, az négy. Hatbdl négy, az kettd.)

< 2+(6-6)= (PI.: A zardjelben l1évé miivelettel kell kezdeni. Hatbdl hat, az nulla. Nullaval valo szorzas eredménye nulla, tehat kétszer nulla, az nulla.)
% 7+4-4= (Pl.: Ha ugyannyit hozzateszek, majd elveszek, nem valtozik az eredmény. Tehat, a végeredmény hét.)

=



& 5-6. feladat (kiolvasas, diktalas): az egész szamok utédn nevezzik meg az utolsé szamjeqgy (tizedes tort) helyi értékét is (Pl.: 164,48 diktalva:
szazhatvannégy egész negyvennyolc szazad)!

a
5. ,,OLVASD KI A SZAMOKAT, ES MONDD EL NOVEKVO SORRENDBEN!” (Nulla egész hétszazhat ezred, hét egész tizenhat szazad, hét egész hat tized.)
%+ Kiolvassa.

[ I»
6 ,IRASBELI MUVELET KOVETKEZIK. MINDVEGIG SZERETNEM TUDNI, HOGYAN GONDOLKOZOL, HOGYAN SZAMOLSZ!”

»JEGYEZD LE A FELADATOT! 164,48 MEG 3,572”

+ ,Ird egymés ala a szamokat!”

+ Figyeld meg, jol irtad-e egymas ala a szamokat! 164,48 meg 3,572”
+ ,Figyeld meg, jol irtad-e a tizedes vesszbket!”

+ ,En is leirtam a feladatot.” Eisirt
e , OLVASD FEL A FELADATOT!”

e ,HANGOSAN SZAMOLD KiI, ES iRD LE AZ EREDMENYT!” (168 egész 52 ezred.)
+ ,Ebbdl az iranybdl, jobbrél kezdd a megoldast!”
+ It kezdd el a feladatot! 2+...?”

e ,MILYEN MUVELETET OLDOTTAL MEG?” (Osszeadast./irasbeli 6sszeadast) @



7. PRAKTIKUS ISMERETEK

(Mértékegységek; Kertlet, terulet)

A Praktikus ismeretekhez kapcsolédo legfébb teriiletek a DPV 3-4-ben: tajékozédas, mennyiségi relaciok, fejpben szamolas, kdzelitd szamolas, becslés, tortek, negativ szamok,
szazalék, mértékegységek, kertlet, terllet, matematikai szévegértés és érvelés (indoklas).

1. ,SZERINTED LEHET EZ A SZOBA 2 K!LOMETER HOSSZU?” (Nem./Nincs.)
e ,MIT GONDOLSZ, MILYEN HOSSZU EZ A SZOBA?” (Elvart a reédlis megbecsiilt hosszlusag, barmely hosszusag-mértékegységgel.) &

2. ,MIT GONDOLSZ, EGY TONNA AZ HANY LITER?” (PI.: Semennyi./Nincs j6 valasz.)
e ,INDOKOLD MEG A VALASZODAT! ” (PIl.: Sulymértéket Grmértékre nem tudunk atvaltani./Barmely, tartalmilag adekvat valasz elfogadhato.) @

;A
3. ,,MONDD MEG, HOGY AZ EGYENLOSEG IGAZ VAGY HAMIS?” (Igaz.)

| 81=s8000ml |

e ,INDOKOLD MEG A VALASZODAT!” (PI.: Igaz, mert ha egy liter, az ezer milliliter, akkor 8 liter az 8-szor 1000, tehat 8000 milliliter.)
+ A mértékegységek atvaltasaval ellenbrizd le a
vélaszodat!” (8 liter az 8000 milliliter.) &

a
4. ,MEKKORA A TEGLALAP KERULETE, HA AZ OLDALAI 3 METER ES 10 METER HOSSZUSAGUAK?” (Huszonhat méter./A gy. elmondja a megfelel6

képletet./ EImondja a kerlletszamitas menetét.)
# ,Mekkora keritéssel tudnad bekeriteni?” (Huszonhat méter.) @

5. ,,MEKKORA UGYANENNEK A TEGLALAPNAK A TERULETE?” (Harminc négyzetméter./A gy. elmondja a megfeleld képletet.)
+ ,Mekkora papirlappal tudnad lefedni?” (Harminc négyzetméter.) &

=
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